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Warszawa,  17 lutego 2026 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 14858 Posła na Sejm RP Jarosława Krajewskiego oraz grupy 
posłów w sprawie zagrożeń dotyczących infrastruktury krytycznej stwarzanych przez obce służby 
specjalne na przykładzie zatrzymania obywatela Ukrainy w dniu 26 grudnia 2025 r. na terenie Portu 
Lotniczego im. Fryderyka Chopina w Warszawie, przekazuję poniższe informacje. 

Zgodnie z ustawą z dnia 26 kwietnia 2007 r. o zarządzaniu kryzysowym (Dz.U. z 2023.122 t.j.) port 
lotniczy Lotnisko Chopina jest elementem infrastruktury krytycznej. Podlega on ochronie, którą 
zapewniają właściwe służby, co ma na celu zapobieganie zagrożeniem, ryzykom oraz wystąpieniu 
innych zdarzeń, zakłócających jego prawidłowe funkcjonowanie. Każdy potencjalnie 
niebezpieczny incydent jest szczegółowo wyjaśniany i analizowany pod kątem przeglądu 
obowiązujących procedur działania. 

Odnosząc się do właściwości rzeczowej Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego, informuję, że 
Agencja pozostaje w kontakcie z kierownictwem Polskich Portów Lotniczych S.A., m.in. w zakresie 
optymalizacji realizacji zadań wynikających z art. 3 ustawy z dnia 10 czerwca 2016 r. i działaniach 
antyterrorystycznych, w tym w szczególności zapewnienia bezpieczeństwa infrastruktury portu 
oraz pasażerów korzystających z Lotniska Chopina.

Jednocześnie pragnę podkreślić, że z uwagi na fakt, że ABW pełni kluczową rolę w zapewnieniu 
bezpieczeństwa wewnętrznego Rzeczypospolitej Polskiej, natychmiast po otrzymaniu informacji 
dotyczących podejrzanego zachowania obywatela Ukrainy na terenie Portu Lotniczego im. F. 
Chopina, funkcjonariusze kilku właściwych jednostek organizacyjnych ABW podjęli wszystkie 
niezbędne, przewidziane właściwymi procedurami, czynności. Wspomniane działania 
prowadzone były w trybie pozaprocesowym i miały na celu weryfikację informacji dotyczących 
wystąpienia zagrożeń pozostających we właściwości rzeczowej Agencji. 

Ponadto czynności w sprawie, której dotyczy interpelacja poselska, realizowane były przez 
Policję. W sprawie zostało wszczęte postępowanie, które prowadzi Prokuratura Rejonowa 
Warszawa – Ochota. Agencja Bezpieczeństwa Wewnętrznego była w kontakcie zarówno 
z  jednostką Policji, jak i Prokuraturą, prowadzącymi przedmiotowe postępowanie. 

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
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